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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 

 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» 

 

 ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ    

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 18ης  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ :  362/2018      

 

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

21. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΑΝΟΙΚΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

ΕΔΕΣΣΑΣ» ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ  

 

Σήμερα Δευτέρα 26 Νοεμβρίου 2018 και ώρα 18.00΄ το Δημοτικό Συμβούλιο 

συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου Έδεσσας, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 21046/22.11.2018 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, η οποία δημοσιεύτηκε στον ειδικό 

χώρο ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος και επιδόθηκε νόμιμα, όπως 

ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι ήταν παρόντα 

τα 21 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 12 Μουράτογλου Ιωάννης 

2 Παρθενόπουλος Γεώργιος (Αντιπρόεδρος) 13 Ρυσάφης Αντώνιος 

3 Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφα 14 Σαμλίδης Μιχαήλ 

4 Βερικούκης Χρήστος  15 Σόντρας Ιωάννης  

5 Γιώγας Δημήτριος  16 Ταμβίσκου Ευτυχία  
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6 Δασκάλου Χρήστος  17 Ταπαζίδης Δημήτριος 

7 Δημητριάδης Βασίλειος 18 Τσιβόγλου Χρήστος  

8 Δίου Αναστάσιος 19 Φουνταλής Μιχαήλ  

9 Ιατρίδου – Βλαδίκα Αναστασία 20 Φράγκου-Κυανίδου Ελισάβετ 

10 Κατσάρα – Βλάχου Μαρία  21 Χατζόγλου Ιωάννης 

11 Κούκος Γεώργιος   

    

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

αν και κλήθηκαν νόμιμα 

1 Πισλίνας Χρήστος (Γρ/τεας) 4 Μάρκου Διονύσιος 

2 Ζδρου Αικατερίνη 5 Πασχάλης Αλέξανδρος 

3 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος 6 Πέτκος Χρήστος  

Η Δημοτική  Σύμβουλος κα Αικατερίνη Ζδρου προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 20ου  θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Ζωγράφα Αρβανιτίδου - Ιωσηφίδου αποχώρησε από 

τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 21ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Ευτυχία Ταμβίσκου αποχώρησε από τη συνεδρίαση 

μετά τη συζήτηση του 25ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε νόμιμα ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 

Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη 

και αφορούν την κοινότητά του όμως δεν παραβρέθηκε. 

Επίσης, στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Τοπικών 

Κοινοτήτων για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν τις 

αντίστοιχες κοινότητές τους όμως δεν παραβρέθηκαν. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν και οι Πρόεδροι των παρακάτω Τοπικών 

Κοινοτήτων: 

α.  Αγ. Αθανασίου κ. Βασίλειος Νάντσης 

β. Μεσημερίου κ. Αντώνιος Βλαδίκας 

γ. Παναγίτσας κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος 

δ. Πλατάνης κ. Πέτρος Πασλαμούσκας 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας 

Γραμματικού κ. Νικόλαος Μούκας.  

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση. 

 Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η κα Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος του 

Δήμου για την τήρηση των πρακτικών. 
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Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν 

τα θέματα. 

 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 21ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

των μελών τη με αριθμ. πρωτ. 20933/21.11.2018 (Ορθή επανάληψη) εισήγηση της 

Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής και Τοπικής Οικονομικής 

Ανάπτυξης, η οποία έχει ως εξής: 

«Η Ειδική Υπηρεσία  Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία με την Κωδικό 098/A/A.ΟΠΣ2658 πρόσκληση του, 

καλεί τους δυνητικούς δικαιούχους μεταξύ των οποίων και οι Ο.Τ.Α., για την υποβολή των 

προτάσεων έργων (πράξεων) προκειμένου να ενταχθούν προς χρηματοδότηση στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία», στον 

Άξονα Προτεραιότητας 01 «Ανάπτυξη Επιχειρηματικότητας με τομεακές Προτεραιότητες», 

ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ). 

Η πρόσκληση αφορά σε χρηματοδότηση πράξεων που επιδιώκουν την ενίσχυση και 

τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται σε εμπορικές περιοχές και 

ειδικότερα σε περιοχές που διαθέτουν σημαντικούς πολιτιστικούς πόρους και τουριστική 

δυναμική. Για την επίτευξη του στόχου αυτού, κάθε Πρόταση Χρηματοδότησης θα 

αποτελείται υποχρεωτικά από Δικαιούχο (Ο.Τ.Α.) και Συνδικαιούχο (Εμπορικός Σύλλογος) 

που θα υλοποιήσουν ένα σύνολο συνεκτικών και αλληλένδετων παρεμβάσεων με στόχο 

α) την αναβάθμιση της λειτουργικότητας και αισθητικής της περιοχής παρέμβασης και 

β) την οργάνωση της οικονομικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται εντός της 

περιοχής αυτής, με υιοθέτηση και χρήση έξυπνων εφαρμογών.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την αριθμ. 227/2018 Απόφασή του, ενέκρινε τη συνεργασία 

του Δήμου Έδεσσας με τον Εμπορικό Σύλλογο Έδεσσας και την προετοιμασία φακέλου 

για την υποβολή κοινής πρότασης χρηματοδότησης στο ανωτέρω Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα. 

Στο πλαίσιο της εν λόγω πρόσκλησης, προτείνεται να υποβληθεί πρόταση 

χρηματοδότησης Πράξης με τίτλο «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Έδεσσας» με συνδικαιούχο 

τον Εμπορικό Σύλλογο Έδεσσας, που αφορά στην υλοποίηση ενός συνόλου συνεκτικών 

και αλληλένδετων παρεμβάσεων. Με τη συγκεκριμένη Πράξη ο Δήμος Έδεσσας επιδιώκει 

να ενισχύσει την οικονομική δραστηριότητα στο εμπορικό κέντρο της πόλης και 
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ειδικότερα στην περιοχή παρέμβασης που έχει επιλεγεί, συνδυαστικά με τις τουριστικές 

και πολιτιστικές περιοχές της πόλης. 

Ενδεικτικά ορισμένες εκ των παρεμβάσεων περιλαμβάνουν την αναβάθμιση των 

πεζοδρομίων, την ανάπλαση πλατειών, τις φυτεύσεις σε διάφορα σημεία της πόλης, τον 

οδοφωτισμό ορισμένων οδών παρέμβασης, την υπογείωση  καλωδίων, τη διαχείριση 

όμβριων υδάτων στα σημεία που πλήττονται από πλημμυρικά φαινόμενα, βυθιζόμενους 

κάδους για την διαχείριση της ποσότητας των απορριμμάτων εντός του εμπορικού 

κέντρου, ηλεκτρονικές πινακίδες μηνυμάτων και ανακοινώσεων. Επίσης η παρέμβαση 

συμπληρώνεται με προμήθεια και εγκατάσταση συστημάτων έξυπνης πόλης, προμήθεια 

και εγκατάσταση συστημάτων βιώσιμης αστικής κινητικότητας καθώς και αισθητική 

αναβάθμιση της σχέσης των ωφελούμενων επιχειρήσεων με το δημόσιο χώρο στην 

περιοχή παρέμβασης. 

Η περιοχή παρέμβασης βρίσκεται στο κέντρο της πόλης της Έδεσσας. Πρόκειται για ένα 

δίκτυο εμπορικών δρόμων και πεζόδρομων καθώς και 2 τμήματα λεωφόρων. Η 

συνολική  επιφάνεια ανέρχεται σε 57.706 τ.μ. Το συνολικό μήκος των δρόμων 

υπολογίζεται σε 1.482 μ. Το δίκτυο των υφιστάμενων πεζοδρόμων στην περιοχή 

παρέμβασης υπολογίζεται σε 809μ. 

Ακόμη, για την υλοποίηση της Πράξης απαιτείται ορισμός ομάδας έργου αποτελούμενη 

από στελέχη του Δήμου (Δικαιούχος της Πράξης), η οποία θα παρακολουθεί και θα 

συντονίζει την υλοποίηση του συνόλου της Πράξης. Η ομάδα έργου της Πράξης 

προτείνεται να αποτελείται όσον αφορά το Δήμο Έδεσσας από τους: 

α. Μεταξά Δημήτριο (υπεύθυνος Πράξης)  

β. Αντωνιάδου Ελισάβετ  

γ. Ούρδα Χρήστο 

δ. Διγγόλη Γρηγόριο  

ε. Ψυχογυιού Ελένη  

στ. Καλούση Μελπομένη  

ζ. Μισσελή Μαρία 

και όσον αφορά τον Εμπορικό Σύλλογο Έδεσσας σύμφωνα με την απόφαση 7/2018 του 

ΔΣ του από τους:  

α. Φουδούλη Μαρία και  

β. Φωτιάδου Γεωργία 

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να αποφασίσει για: 
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1. την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από το Δήμο Έδεσσας στο Ε.Π. 

Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία με τίτλο: «Ανοικτό 

Κέντρο Εμπορίου Έδεσσας» ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση  με Κωδικό 

098/A/A.ΟΠΣ 2658 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος. 

2. την έγκριση της ομάδας έργου υλοποίησης της πράξης που αποτελείται από 

τους:   

α. Μεταξά Δημήτριο (υπεύθυνος Πράξης)  

β. Αντωνιάδου Ελισάβετ  

γ. Ούρδα Χρήστο 

δ. Διγγόλη Γρηγόριο  

ε. Ψυχογυιού Ελένη  

στ. Καλούση Μελπομένη  

ζ. Μισσελή Μαρία 

από το Δήμο Έδεσσας και τους 

α. Φουδούλη Μαρία και  

β. Φωτιάδου Γεωργία 

από τον Εμπορικό Σύλλογο Έδεσσας 

3. την εξουσιοδότηση του Δημάρχου να υπογράψει κάθε απαιτούμενο έγγραφο 

που αφορά την πρόταση». 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στους Δημοτικούς Συμβούλους κ.κ. Χρήστο 

Δασκάλου και Βασίλειο Δημητριάδη, προκειμένου να θέσουν ερωτήσεις για το θέμα, τις 

οποίες απάντησε ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, 

Πληροφορικής και Τοπικής οικονομικής ανάπτυξης κ. Δημήτριος Μεταξάς, καθώς και 

στον Δήμαρχο κ. Δημήτριο Γιάννου, τον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Ιωάννη Σόντρα και τον 

Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Ιωάννη Μουράτογλου, προκειμένου να δώσουν τις 

απαραίτητες διευκρινήσεις για το θέμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Ενόψει των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω καθώς και τις 

διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010  

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φ ω ν α  

Α. Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από το Δήμο Έδεσσας στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία με 
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τίτλο: «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Έδεσσας» ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση  με 

Κωδικό 098/A/A.ΟΠΣ 2658 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος. 

Β. Εγκρίνει την ομάδα έργου υλοποίησης της πράξης που αποτελείται από τους: 

α. Μεταξά Δημήτριο (υπεύθυνος Πράξης)  

β. Αντωνιάδου Ελισάβετ  

γ. Ούρδα Χρήστο 

δ. Διγγόλη Γρηγόριο  

ε. Ψυχογυιού Ελένη  

στ. Καλούση Μελπομένη  

ζ. Μισσελή Μαρία 

από το Δήμο Έδεσσας και τους 

α. Φουδούλη Μαρία και  

β. Φωτιάδου Γεωργία 

από τον Εμπορικό Σύλλογο Έδεσσας 

Γ. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο να υπογράψει κάθε απαιτούμενο έγγραφο που 

αφορά την πρόταση. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  362/2018 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

 

Ακριβές απόσπασμα  

Έδεσσα  28.11.2018 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

Αρβανιτίδου-Ιωσηφίδου Ζωγράφα, Βερικούκης Χρήστος,  

Γιώγας Δημήτριος,  Δασκάλου Χρήστος, Δημητριάδης 

Βασίλειος, Δίου Αναστάσιος, Ζδρου Αικατερίνη, Ιατρίδου – 

Βλαδίκα Αναστασία, Κατσάρα – Βλάχου Μαρία, Κούκος 

Γεώργιος,  Μουράτογλου Ιωάννης, Παρθενόπουλος  

Γεώργιος,    Ρυσάφης Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ,  

Σόντρας Ιωάννης, Ταμβίσκου Ευτυχία, Ταπαζίδης  

Δημήτριος,  Τσιβόγλου Χρήστος, Φουνταλής Μιχαήλ,  

Φράγκου-Κυανίδου Ελισάβετ, Χατζόγλου Ιωάννης.   

Αποδέκτες προς ενέργεια:  

- Δ/νση Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής & Τοπικής 

οικονομικής ανάπτυξης  Ε. Ψυχογυιού 

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά): 

- Προϊστάμενο Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής & 

Τοπικής οικονομικής ανάπτυξης  Δ. Μεταξά 
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